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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit n ∈ N. On pose

In =

∫ 1

0

tn

n!
e1−t dt

1. Déterminer limn→+∞ In ;

2. Trouver une relation de récurrence entre In+1 et In ;

3. En déduire la limite de la suite de terme général

Sn =

n
∑

k=0

1

k!

Solution :

1. Pour tout t ∈ [0, 1], on a
tn

n!
e1−t 6

e

n!
. Donc :

0 6 |In| 6

∫ 1

0

e

n!
dt =

e

n!
.

Par le théorème des gendarmes, In −−−−−→
n→+∞

0.

2. On effectue une intégration par parties :

In =

∫ 1

0

tn

n!
e1−t dt =

[ tn+1

(n+ 1)!
e1−t

]1

0

+

∫ 1

0

tn+1

(n+ 1)!
e1−t dt =

1

(n+ 1)!
+ In+1

donc In+1 = In −
1

(n+ 1)!
.

3. Par télescopage, on en déduit que

n
∑

k=0

1

k!
= I0 − In + 1

1



et donc que Sn −−−−−→
n→+∞

I0 + 1. Comme I0 = e − 1, Sn −−−−−→
n→+∞

e .
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